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                                     UVOD 
 
Svaki narod je kroz svoju istoriju prolazio kroz veoma teske periode,kada je bio u 
pitanju njegov sam fizicki i biološki opstanak na teritoriji koju je naseljavao.Srpski 
narod se mnogo puta nalazio u tako teškim situacijama,i uvek je do sada izlazio kao 
pobednik,ne dozvoljavajući da mu se ukalja dostojanstvo,ponos i pripadnsot 
srpskom plemenu.U svojoj bogatoj istoriji srpski narod je uvek pripadao zajednici 
evropskih naroda ,čuvao je njene granice i branio je evropsku kulturu i civilizaciju u 
vremenu teskom za Evropu.Jedan od primera takve pozrtvovanosti srpskog naroda 
je Velika Seoba Srba koja se desila 1689/90.,u vremenu dok su se u Evropa i Srbi 
nalazili u veoma teškoj situaciji,I kada se govori o Velikoj Seobi Srba,nezaobilazna 
tema je i patrijarh Arsenije III Čarnojević.Kao duhovni poglavar Srpske Pravoslavne 
crkve,jedine srpske institucije koja je imala autonomiju delovanja na  teritoriji 
Turske,on je na svojim plećima nosio najveci teret toga doba.I kada se govori o 
patrijarhu Arseniju III Čarnojeviću,govori se o Velikoj Seobi Srba,a kada se govori o 
Velikoj Seobi Srba govori se o Arseniju III Čarnojeviću.Arsenije i Velika Seoba se 
nikako ne mogu razdvojiti.Oni predstavljaju jednu nerazdvojnu celinu,i kao sto je 
duša nedeljiva,ne mogu se podeliti ni opisati velikog patrijarha Arsenija III 
Čarnojevića i opisi Velike Seobe Srba. 
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      VELIKA SEOBA SRBA 1690. 
 
U Austriji se situacija pogoršavala, a i na 
frontovima njena vojska je počela da 
gubi. U stvari, situacija na bojištu se iz 
osnove izmenila na štetu carske vojske. 
Krajem 1689. godine znatan deo carske 
vojske, a s njom i znatan deo Srba, 
poslat je na Rajnu da se bori protiv 
vojske Luja XIV koji je ušao u borbu kao 
saveznik Turaka. Osim toga, dogodile su 

se i druge promene. Te promene su se osetile već u decembru 1689. godine, 
kada su krimski Tatari, koji su ratovali na strani turske vojske, uspeli da popale 
sela u okolini Prištine. Naime, uspešne bitke austrijske vojske protiv Turaka, 
uz pomoć Srba, u Prizrenu su okončane smrću čuvenog generala Pikolominija 
(1689), koji čarnojeviću već bejaše predao pismo cara Leopolda I po kome se 
obezbedjuju Srbima znatne privilegije. Austrijska vojska i srpski ustanici 
doziveli su tezak poraz kod Kačanika (2. januara), pa su Turci u naletima 
zauzimali Skoplje, Pristinu i Prizren. Znajući kako ih strasna odmazda od 
Turaka očekuje, Srbi predvodjeni patrijarhom Arsenijem III čarnojevićem i 
nekolicinom vladika kreću prema Beogradu u nadi da će se ubrzo vratiti na 
svoja napustena ognjista. čekajući u Beogradu dva meseca dalji ishod 
dogadjaja, Arsenije III Čarnojević je odrzao čuveni sabor sa vojskovodjama 
Srbima koji su ratovali za cara Leopolda, sveštenstvom i narodom. Ispod 
beogradskih zidina smešten je veliki zbeg sa oko 40 hiljada ljudi. Uoči početka 
seobe taj broj se jos povećao.  

 Povlačeći se ispred Turaka,patrijarh se bio zadržao u beogradu.Tu je 18 juna 
1690.sazvao zbor crkvenih i svetovnih lica,i to iz granica turskog i austrijskog 
poseda,da zauzmu stav prema carevom pozivu.Na zboru je,sem 
patrijarha,bilo 5 vladika,11 kapetana,7 igumana(od kojih iz Srbije samo dvojca 
: studenički i sopoćanski) i nekoliko drugih lica.Tom prilikomSrbi su rešili da 
traže od cara slobodu vere i jemstvo da se niko od inoveraca neće mešati u 
njihove poslove i stim u vezi svoju crkevenu samoupravu.Njihov verski 
poglavica može biti samo Srbin,“ot našeg roda i jezika srbkago“.Sem cara 
niko se drugi nije od svetovnjaka nije mogao mešati u njihovu jurisdikciju.TE 
narodne želje imao je odneti u Beč jednopoljski vladiak Isaija Djaković. 
Na tom saboru Srbi su priznali cara Leopolda kao naslednog vladara srpskog 
naroda, i to ,kako su oni govorili,prvog posle kosova.Patrijarh Arsenije,koji mu 
se obraćao u Beč,naglašavao je u svom pismu kako su se na tom saboru  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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